

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redaccion, Administracion e Imprenta, calle del Mar, número 111

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERRO-CARRILES DEL NORTE.												VALENCIA A ALBERIQUE				LINEA DE ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS															
Madrid		Játiva.		Cullera.		Denia.		Onteniente.		Utiel.		Barcelona.		Castellón.		Alberique.		Torrente.		Liria.		Manisa.		Liria.		Paterna.		Bétera.		Moncada.		Rafelbuñol.		Valencia. Grao.	
Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.		
7:40	12:05	8:25	10:00	8:45	12:05	9:00	12:05	9:15	12:05	9:30	12:05	9:45	12:05	10:00	12:05	10:15	12:05	10:30	12:05	10:45	12:05	11:00	12:05	11:15	12:05	11:30	12:05	11:45	12:05	12:00	12:05	12:15	12:05		

BAÑOS DEL TURIA
Carniceros, 14, junto á las Escuelas Pías
ARCHENA EN VALENCIA

Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfurados, Villa Rica, Caldas, Fortuna y cuantos minero medicinales pueden pedir, así nacionales como Extranjeros. Pídanse prospectos en el establecimiento. Duchas y baños de vapor.

Médico-Director, **D. MARIANO PALOS**
Carniceros, 14.

TESTIGO DE MAYOR EXCEPCION

Entendemos que todos los periódicos carlistas de España debían abrir en sus columnas una sección destinada á recoger cuanto de nosotros dicen los liberales, para que nuestros amigos políticos que, por razón de oficio y hasta de buen gusto, no leen la prensa liberal, vayan formando juicio exacto de lo que se piensa de nosotros, y apreciando el verdadero estado de la opinión pública respecto á un partido que si hasta la fecha era considerado en España por muchos como un temor, hoy día no son pocos los que le hacen justicia y entienden que es una verdadera esperanza, a punto de convertirse en realidad heroica.

He aquí por qué cortamos de *El Heraldo de Madrid* los siguientes párrafos de una carta, fechada en Los Arcos de Navarra el día 4 de los corrientes, y suscrita por D. Joaquín María Gastón, que si no estamos equivocados es diputado provincial fusionista. Dicen así:

«Al indicado fin electoral, de explotar una excitación de los carlistas contra los liberales de Navarra, obedece la consigna de atribuirles que promueven ó mantienen la expectación general relativa á la agitación carlista. Lejos de ser cierto, la mayor parte de los liberales de Navarra hemos dicho que creemos que no hay peligro próximo de un levanta-

miento carlista; que la organización de este partido para la lucha armada no es una novedad, pues nunca abandonó ni ha cesado de ampliar y mejorar su organización, previendo las eventualidades que puedan determinarles á suscitarse la guerra, á la voz de sus jefes, como éstos lo vienen declarando en sus reuniones y en la prensa.

«¿Cuándo ocurrirá esto? Yo no creo que lo sepan ni los mismos carlistas: dependerá de los acontecimientos políticos. Las declaraciones de D. Carlos y de los personajes de su partido son bien terminantes y las tengo por sinceras, pues ajustan á sus conveniencias y á la lógica, pareciéndome de sentido común que no se han de alzar cuando al gobierno liberal relativamente le convega, porque disponga de ejército numeroso para combatirles y halle así á la cuestión de Cuba una solución bien triste para la patria, pero que iría cargada con toda su odiosidad á la cuenta del carlista, como el mal dirigido intento de San Carlos de la Rápita.

«Casi puede, pues, asegurarse cuando no se levantarán los carlistas: mientras un cambio en el estado de la política no les ofrezca condiciones ventajosas en frente de los gobiernos liberales. Lo que no puede asegurarse, sino muy problemáticamente, es cuando sobrevendrá, ni si sobrevendrá, la eventualidad para la cual están preparados, que les coloque en condiciones de alzarse. A los mismos carlistas oigo decir que del estado actual de la política, nada bueno puede seguirse: que puede terminar mal la guerra de Cuba y ser origen de trastornos; que puede terminar menos mal, pero ser origen de economías que produzcan descontentos en el mismo ejército, en regiones y en clases determinadas. Citan el refrán, que al porvenir aplican, de que «donde no hay harina todo es molina.» En perspectiva de todo esto se reúnen, e informan y aconsejan á su jefe, ya en Valencia, ya en Lucerna, sin que traten de ocultarlo. Bien organizados y bien disciplinados, contando con innumerables cascos en donde se mantienen personalmente estrechas relaciones de subor-

dinación, dueños de casi todas las corporaciones administrativas en estas provincias, no necesitan salir del camino legal hasta el momento en que una orden superior les mande formar.

«Han adquirido su organización y disciplina á la sombra de las leyes y á la vista de los gobiernos. Eso tiene muy difícil remedio, y el señor ministro de la Gobernación no lo encuentra, al decir de *La Correspondencia de España* en su edición de anoche. Al mismo tiempo, han ido disminuyendo en Navarra los dinásticos. Por el contrario que en el resto de España, los republicanos han aumentado, porque también á eso tenía que conducir la política que ha dominado aquí, en la cual se inspira la carta de *El Nacional*. Si llegan, de lo cual Dios nos libre, nuevos días de guerra civil, los liberales dinásticos de Navarra formarán en el mismo lado que *El Nacional*, y el autor de la carta que con fruición acoge el diario liberal conservador, estará en donde probablemente estaría durante la pasada guerra, al menos de corazón, ya que no lo tuviera para echarse al campo.»

Perece la libertad

Este es el grito unánime y universal que la secta revolucionaria pone en el cielo; la libertad perece y los carlistas tienen la culpa, dice el liberalismo; perece esa savia que ha hecho fructificar las sociedades modernas en esa serie de maravillas que pasman al mundo, hijas del progreso material. Esa diosa a quien la revolución erigió un pedestal sobre las ruinas de las antiguas cárceles, morada de ladrones y asesinos, esa joya que da nombre á nuestro siglo, y que está engarzada en la diadema que ciñe la Europa moderna; esa libertad perece, esa libertad se extingue, esa libertad se aniquila; ea, hijos de la revolución, vosotros que elevasteis un pedestal á la misma, restauradle, pues lo arcome el polvo de la vieja tradición. Estas palabras, estas frases, estos recursos oratorios son los que emplean

esa serie de charlatanes modernos, que profanan el nombre de la verdadera oratoria. Si, la libertad perece, digo mal, ha muerto, porque vosotros que quisisteis ser sus engendros, habéis sido sus verdugos; habéis ultrajado su nombre, confundido con el *libertinaje* y con el *capricho*; vosotros habéis destruido su esencia, arrancándole del *hombro* del cual es exclusivo monopolio y haciéndola extensiva hasta los irracionales; vosotros la habéis hecho aborrecer, porque con su nombre, han ido por tierra las instituciones más santas, se han cometido los crímenes más nefandos, se han albergado las más negras traiciones, en una palabra, porque hasta el mismo monumento que le erigisteis, ha sido su verdadero patíbulo.

«¿A qué os quejáis, pues? ¿Por qué lamentáis esa pérdida, si vosotros sois realmente sus verdugos? Vosotros la fabricasteis con un número de errores vomitados por los abortos del inferno, vosotros la formasteis con el orgullo de los luciferinos, vosotros cobijásteis bajo aquellas alas que habían de fundirse al calor de la razón y las conciencias, todas las inmundicias y torpezas que quisisteis, vosotros, la declarasteis enemiga de la justicia y de la verdad; á vosotros, pues, que creasteis á vuestro capricho ese monstruo, que quisisteis llamar libertad, profanando el nombre de la misma, ¿os extraña que vuestra obra la combatan los filósofos católicos, que la abominen los hombres sensatos y de bien, que engendre miedo en la sencilla conciencia del pueblo, en una palabra, que la conciencia pública la ultraje, la insulte, y funestamente desengañada derribe el ídolo que en algunos años la alucinó?»

Decid, pues, que esa libertad que habéis creado y que pronto tendréis el disgusto de enterar, se avergüenza de vosotros mismos, os maldice, porque la creasteis para baldón de la sociedad y semillero de crímenes.

Que pereza, pues; mil años que hubiese muerto ese escandaloso *libertinaje*, cuyo culto ha sido ensangrentado con la generosa sangre de las tradiciones. Las tumbas de los mártires del 2 de Mayo; de los víctimas religiosos

del año 34 y 35; la sangre de los soldados asesinados en las colonias; la miseria de los pobres, elevados á la clase social del *pauperismo*, después de la desamortización; la impiedad y ateísmo de las Constituciones; las rapiñas y desfalcos administrativos, etc., etc., etcétera, gritan también jabajo el *libertinaje* ¡viva la libertad verdadera! es decir, la libertad tradicional.

Reformas para Filipinas

Se ha facilitado á la prensa en el ministerio de Ultramar un extracto de las reformas para Filipinas, que dice así:

«El proyecto de decreto reformando la legislación vigente en las islas Filipinas comprenderá ocho secciones, que son las siguientes:

Primera: Régimen municipal.—Segunda: Justicia de paz.—Tercera: Código penal.—Cuarta: Facultades gubernativas.—Quinta: Vigilancia y policía.—Sexta: Idiomas filipinos.—Séptima: Escuelas de agricultura y de artes y oficios.—Octava: Administración parroquial.

Sección primera.—El régimen municipal se modifica en el sentido de que el nombramiento de los capitanes corresponde al gobernador general, recayendo entre los individuos del tribunal municipal, salvo en casos especiales en que podrá nombrar á cualquier vecino de la localidad.

La principal de cada pueblo será presidida por el gobernador de la provincia ó por persona en quien él delegue.

Para ser nombrado individuo del tribunal municipal se requiere, entre otras condiciones, la de ser súbdito español natural de Filipinas.

Se confiere la inspección de las escuelas al cura párroco.

Se da nueva organización á la junta provincial, bajo la presidencia del gobernador de la provincia, y pasan á ser de la competencia del

ron un tronco de árbol guarnecido aún de su follaje, en el que una espesa capa de yerbas mojadas, unidas á las ramas, formaban una especie de esda, sobre el cual se habían hecho las ramas y la corteza de que se despejó á un pino resinoso. Después de haber puesto fuego á aquella máquina incendiaria, se había confiado á la corriente del agua, dirigiéndola al islote.

El brulote iba avanzando; el chasquido del combustible resinoso se dejaba ya oír, y bajo un dosel de humo negrozco que se levantaba en los aires y se mezclaba con la bruma, brillaba una llama cuya intensidad iba aumentando á cada instante. No lejos de la orilla se podía distinguir de tiempo en tiempo la sombra roja de un centinela indio.

Pepe no pudo resistir á una tentación imprevista.

—Toma, demonio del infernal dijo á media voz; tú, al menos, no irás á contar á tu aldea los últimos momentos de la agonía de un cristiano.

Al decir estas palabras, el cañón de la carabina del irascible español brilló con una luz rojiza á través de las retamas, y se vió que el penacho de plumas de un guerrero indio daba contra el suelo en el momento mismo en que la explosión del arma de fuego turbó el silencio que reinaba hacia largo tiempo bajo el manto de la noche.

—¡Triste y tardía venganza! dijo solemnemente Bois-Rosé al ver caer al indio.

En efecto, como si los apaches desdénaran los golpes de un enemigo vencido, la orilla permaneció abismada en su triste silencio, sin que un solo rugido acompañara, según su costumbre, á los últimos suspiros de un guerrero.

La llama de las fajinas inflamadas, que se hallaba ya á corta distancia del islote, y en línea recta con él, dejaba ver las facciones del español contraidas por su furor imponente.

—¡Demonio! exclamó: moriré con tanta más tranquilidad cuantos más diablos de piel roja envíe delante de mí al otro mundo.

Y mientras estrechaba la carabina en los brazos, sus miradas buscaban por todas partes en las dos orillas alguna víctima que sacrificar á sus deseos de venganza.

Durante aquel tiempo, el canadés seguía firmemente á aquella masa de fuego que al avanzar y al tropezar con el islote debía incendiar sus ramas secas.

—En vano, exclamó Pepe, cuya rabia le cegaba el juicio, en vano consideras ese brulote; ¿no tienes ningún miedo de hacer que se

desvíe esa hoguera flotante que va á pagarse al costado de nuestra isla?

—A caso, repuso lacónicamente el canadés, continuando su exámen.

El ex-carabiniero se puso á silbar con aire de una indiferencia que afectaba inútilmente para disimular su cólera.

—Mira, repuso Bois-Rosé: veo de aquí una cosa que me prueba que las ideas de esos hijos de los bosques no son infalibles; y si no fuera porque dentro de un minuto vamos a recibir un diluvio de balas y de flechas para obligarnos á permanecer tranquilos mientras el brulote nos quemé, impiéndonos el rechazarlo, me cuidaría tanto de esa balsa inflamada como de una mosca que vuela por el aire.

Al construir aquella especie de tablado de yerbas mojadas de que hemos hablado, los indios habían calculado su espesor de modo que se secara con el contacto del fuego, y que se inflamara en el momento, ó poco menos, en que el brulote tropezara con la isla.

Pero la yerba se meía con frecuencia en el agua y la humedad de que se iba impregnando á cada instante retardó su combustión, las grandes ramas del árbol no habían tenido tiempo para inflamarse, y solo las ramas menudas sufrían la acción del fuego.

Aquella circunstancia no había escapado á la mirada investigadora del canadés, quien, con un largo palo en la mano, resolvió separar la yerba, é impedir así que se inflamara. Pero en el mismo momento en que se disponía á arriesgar aquella tentativa peligrosa, sucedió lo que él había predicho.

Algunas balas y flechas pasaron silbando en el poco espacio que permanecía vacío entre la isla y el brulote, y descargas que parecían tener por objeto, mas que herir á los cazadores, asustarles.

—Lo han decidido, dijo Bois-Rosé en voz baja quienes cogieron vivos; pero puede ser que se engañen.

El fuego tocaba casi á la isla, y dentro de algunos instantes iba á devorarla el incendio. Un vapor caluroso rodeaba ya á sus huespedes, cuando con la rapidez del rayo, el canadés se echó al agua y desapareció por completo.

Dejándose oír varios ruidos en las dos orillas del río, y los indios, lo mismo que el español y Fabian, que se quedaban solos, vieron que el árbol flotante oscilaba bajo la mano poderosa del canadés. La enorme hoguera arrojó una claridad más deslumbradora; pero pronto silbó el agua, y la masa de fuego se bismó en torontes de espuma.

CAPITULO XXXV

La isla flotante.

Dirijamos ahora una mirada sobre la orilla del río ocupada por el *Pájaro Negro*.

Durante las primeras horas de la noche, la vigilancia de los indios pudo ejercitarse fácilmente; pero á medida que la bruma se condensaba, el círculo de luz iba estrechándose poco á poco.

El jefe indio comprendió que era urgente redoblar la vigilancia, y llamó á dos guerreros de cuya fidelidad estaba seguro, ordenando á uno de ellos atravesara el río, y al otro que siguiera la orilla en que se encontraba, á fin de dar á los centinelas de ambas orillas las mismas órdenes dirigiéndoles las mismas amenazas.

Entre tanto, á pesar del imperio que un indio sabe ejercer sobre sus sentidos, sus ojos se velaron, sus párpados se dejaron caer, y un anonadamiento casi invencible se apoderó de él.

Al cabo de algunos instantes, su sueño se hizo tan profundo, que no oyó que las ramas secas chascaban bajo una planta, y que un indio de su tribu avanzaba hacia él.

Imóvil, derecho como un palo de bambú, el batidor apache, cubierto de sangre, con el rostro inflamado, el pecho anhelante, esperaba á dos pasos del indio dormido á que aquel jefe temible, ante el cual se presentaba, abriera los ojos y le interrogara.

El batidor, sin embargo al ver la cabeza del jefe inclinárase insensiblemente sobre su pecho, resolvió anunciar su presencia, y con voz cavernosa y gutural dejó oír estas palabras:

—Cuando el *Pájaro Negro* abra los ojos, oirá de mi boca un mensaje que hará que el sueño huya lejos de él.

El indio levantó sus párpados al oír aque-

lla voz que hería sus oídos, y un esfuerzo de su voluntad rechazó bruscamente el sueño, al que estaba sucumbiendo.

Avergonzado de que un jefe le sorprendiera dormido, como un guerrero de poco nombre, el indio creyó deber escusarse.

El *Pájaro Negro* ha vertido mucha sangre; ha perdido tanta, que el próximo sol no la secará sobre la tierra; y su cuerpo es más débil que su voluntad.

—¡Así es el hombre! replicó sentenciosamente el mensajero.

El *Pájaro Negro* añadió:

—Es un mensaje muy importante, sin duda, el que hay que comunicarme, puesto que el *Gato pardo* ha escogido, para trasmitírmelo al más ágil de sus batidores.

—El *Gato pardo* no trasmitirá ya ningún mensaje, respondió el indio con su voz gutural. La lanza de un blanco ha entrado en su pecho, y el jefe caza ahora con sus padres en la tierra de los espíritus.

—¿Qué importa. Ha muerto vencedor y ha visto antes de morir á los perros blancos dispersos por la llanura.

—Ha muerto vencido, y los apaches son los que han tenido que huir después de haber perdido á su jefe, y cincuenta guerreros denodados.

Poco faltó para que, á pesar del dolor agudo de su herida, y á despecho del imperio que un jefe indio debe ejercer sobre sí mismo, no diera un brinco al oír aquella nueva inesperada. Sin embargo, se contuvo, y respondió gravemente, aunque sus labios temblaban:

—¿Quién te envía hacia mí, mensajero de nuevas tan tristes?

—Los guerreros que necesitan un jefe para reparar su derrota. El *Pájaro Negro* no

Academia de Santo Tomás de Aquino

Preparación de todas las asignaturas de 2.ª Enseñanza. Calle del Gobernador Viejo, núm. 18, principal.

de la secretaria del gobierno general los asuntos referentes a elecciones y nombramientos municipales.

Sección segunda.—Los jueces de paz serán nombrados por el gobernador general en las poblaciones constituidas en Ayuntamientos, y en las demás ejercerán sus funciones los capitanes y gobernadorcillos.

Para sustituir a los jueces de primera instancia, el gobernador general nombrará un juez suplente letrado en cada partido judicial. Se rebaja la cuantía de los juicios verbales hasta 250 pesetas y se fija la de los juicios de menor cuantía desde 250 a 7.500.

Sección tercera.—La reforma del Código penal abarca los puntos siguientes:

Conviérase en delito de traición el hecho de proclamar la independencia de las islas Filipinas, hoy comprendido entre los delitos de rebelión, y se castigan la propaganda y actos preparatorios.

Se otorgan garantías de exención de responsabilidad a las autoridades y funcionarios que en el cumplimiento de sus deberes, sean acusados de cometer alguno de los actos contrarios a los derechos constitucionales que han de ser reglamentados.

Se ensancha la definición de las asociaciones ilícitas, comprendiendo en ellas todas las que han sido instrumentos para conspirar contra la soberanía de España, señalando penas especiales a los que las forman, presidan o dirijan.

Se incluye como delito «el pacto de sangre» y se facilita la persecución de oficio de los delitos de injuria y calumnia, cuando se dirijan contra personas que desempeñen funciones públicas; ejerzan la enseñanza, estén investidas con carácter eclesiástico o pertenezcan a corporaciones oficiales.

Sección cuarta.—Entre las facultades del gobernador general, se le conceden las de reprimir y castigar gubernativamente, cuando el hecho no constituya delito, los ultrajes a la nación, a la religión del Estado, a la moral, a los funcionarios públicos, sacerdotes, maestros, etcétera, y la de destinar a los vagos, a las obras públicas, pudiendo delegar estas facultades en los gobernadores de las provincias.

Además podrá por causas de orden público, acordar por sí sin facultad de delegación, las deportaciones necesarias, sujetándose a las leyes de Indias.

Sección quinta.—Se reorganizarán la Guardia civil y la veterana con un personal mixto de peninsulares e indígenas, debiendo prestar servicio en ciudades y pueblos, líneas férreas y vías generales.

Para la vigilancia de campos y montes, se creará una guardia rural.

En Manila habrá una inspección general de policía, de la cual dependerá el personal que con igual carácter se asigne a nuestros representantes y consulados en las naciones y colonias vecinas al archipiélago.

Sección sexta.—Se establecerán escuelas de idiomas filipinos en Madrid, Barcelona y Manila.

El conocimiento del tagalo, del visayo ó cualquiera otro de los idiomas indígenas dará opción a determinadas ventajas para el ingreso y ascenso en la carrera administrativa y en la judicial, así como para el ejercicio de la enseñanza en todos sus órdenes.

Dentro de cinco años será condición pre-

Don Tadeo Sancho y Conchés

DEL COMERCIO falleció en la villa de Bétera el día 6 de los corrientes a las cuatro y media de la madrugada a los 62 años de edad

Su aliada esposa Doña Valentina Lloé y Abad, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará hoy lunes 13 de los corrientes en la parroquial iglesia de San Martín a las diez y media de la mañana, de lo que recibirán favor.

cisa para el ingreso en dichas carreras el conocimiento del tagalo ó del visayo.

Sección séptima.—Se crearán en las islas Filipinas escuelas gratuitas prácticas de agricultura y elementales de artes y oficios a cargo de un cuerpo de maestros indígenas ó peninsulares que conozcan los idiomas filipinos, en el cual se ingresará por oposición ó por concurso.

Sección octava.—Se consignan algunas reglas sobre la administración parroquial y se restablece el arancel del arzobispo de Manila D. Basilio Sancho de Santa Justa y Rufina.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santos Felipe, Macario, Julián y Ligorio, mártires; Ecológico patriarca de Alejandría, Maurilio confesor; Amado, obispo de Sens; Venereo confesor y Amado, presbítero y confesor.

Se reza de San Jorge con rito doble mayor, color encarnado y conmemoración de la octava de la Natividad.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Convento de Santa Tecla (antes de San Vicente de la Roqueta), se descubre a las cinco y media y se reserva a las siete.

ADORACION NOCTERNA.—Turno de San Pascual.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

REAL Y PARROQUIAL IGLESIA DE LOS SANTOS JUANES.—Los devotos de San Antonio de Pádua tendrán a las siete Misa de Comunión general con órgano y plática preparatoria que dirá el Sr. Rector Dr. D. Juan Bautista Benloch.

IGLESIA DEL CONVENTO DE LA PERDIDA.—V. O. Tercera de San Francisco de Asís. Primer día de quinario. A las cinco de la tarde ejercicio con sermón a cargo de un P. franciscano.

PARA MAÑANA.

SANTOS DEL DIA.—La fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz. Se reza de la misma.

Noticias locales y generales

Con pena hemos recibido la triste noticia del fallecimiento de la señora D.ª María Teresa de Palacios, marquesa viuda de Tamarit, ocurrido en la ciudad de Tarragona.

La ilustre dama pasó por este valle de lágrimas ejerciendo la caridad y rindiendo fervoroso culto a las ideas tradicionalistas, a las que también había tributado homenaje de adhesión jamás interrumpida el lealísimo marqués de Tamarit, su esposo, fallecido hace algunos años.

A la distinguida familia de la finada y a nuestro antiguo amigo, su sobrino, el señor D. José Suelves, que hoy lleva aquel título nobiliario, enviamos testimonio de nuestro sincero pésame, mientras elevamos al cielo humildes oraciones por el eterno descanso del alma de la noble señora que fué en vida modelo de la mujer piadosa y legítima.—R. I. P. A.

Se ha celebrado en Tortosa el matrimonio de nuestro distinguido correligionario D. Ignacio de Bellot y de Santverra, marqués de Bellot de Mianes, con la bella y distinguida señorita doña María de la Concepción Fusteguero y de Montagut.

El acto tuvo lugar en el oratorio de la casa de la novia, bendiciendo la unión el obispo de Lérida, Dr. D. José Meseguer Costa.

Asistieron el prelado de Tortosa, el canónigo D. Juan Sol y el juez municipal don José Borrás, siendo testigos de la boda por parte del novio el ilustre señor D. Enrique Tréner y Montesinos, conde de Montevés, y D. Artemio García Vega, ambos de Valencia; y por parte de la novia, su tío don Antonio de Montagut y de Oriol y el teniente coronel de caballería D. Juan Caro.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete, saliendo la feliz pareja para sus posesiones de Mianes.

Reciban nuestro sincero parabién.

En el tren mixto de Madrid llegaron ayer, de paso para Barcelona, cinco soldados heridos y enfermos procedentes de Cuba.

Han sido auxiliados por la sociedad de la Cruz roja.

La guardia municipal ha entregado a su madre un niño de ocho años, que hacía dos días que se había extraviado por las calles de la ciudad.

Se han concedido ocho días de prórroga para que tomen posesión de sus respectivas escuelas a las siguientes maestras: doña María Salvadora Vidal, de la escuela de Sellent; doña Brígida Puig, de la de Estabuyel; doña Catalina Ferrer, de la

de Roda; doña Joaquina Roldán, de la de Cañada-Juncosa; doña Leonor Palop, de la de Puente-Tocinos, y doña Desamparados Martínez, de la de Cuatretonda.

El día 17 del actual termina el plazo para presentar las solicitudes que deseen tomar parte en las próximas oposiciones a las escuelas vacantes existentes en este distrito universitario.

Después de comprobar el alcalde de Zaragoza que muchos de los chocolates que se expenden en aquella capital no son elaborados con las condiciones que la higiene reclama, ha dictado un bando en el que se concede a los fabricantes y expendedores el plazo de un mes para que con letra clara y en lugar visible, anuncien al público la composición de la mezcla que emplean en la fabricación.

Hace pocos días fué conducido a la frontera de Francia, para ser entregado al comisario español de Ferranariles y puertos residente en Cerbere, un detenido a consecuencia del asesinato de la calle de Cambreros Nuevos llamado Fabregas, que se hallaba en el castillo de Montjuich.

La Guardia civil que lo custodiaba llegó con el preso a dicha población, pero el funcionario francés se negó a aceptarlo, alegando que tenía órdenes de su gobierno de no admitir a ningún extranjero español.

En el Cementerio general recibieron durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de ocho adultos y cuatro párvulos.

Ayer fueron recluidos en el Asilo municipal dos hábiles raterillos que habían establecido su campo de operaciones en la plaza del Mercado.

El miércoles próximo celebrarán en la Audiencia sesión ordinaria la Sala de gobierno y la Junta local de prisiones.

Durante la presente semana, los juzgados de instrucción prestarán el servicio de guardia en la forma siguiente:

Lunes, jueves y domingo, el del distrito de San Vicente, martes y viernes, el de Serranos, y miércoles y sábado, el del Mar.

Les ha sido concedida la pensión anual de 18250 pesetas, a los padres de los soldados fallecidos en Cuba, Juan Abellán, Ramón Moreno Flores y Julio Montañana.

En breve llegará a la Corte el conde de Casasola con objeto de inaugurar el nuevo Casino Carista.

Dice nuestro querido colega «El Correo de Tortosa».

«El alcalde pedáneo de la partida de Fullella ha dado parte a esta alcaldía de haber desaparecido el martes por la noche de una casa situada en dicha partida, habitada por un jornalero, cinco hijos suyos, el mayor de 18 años de edad, habiendo uno que solo cuenta 18 meses, sin que hasta ahora se sepa el paradero de ninguno de ellos.

Se han dado las órdenes oportunas tanto a las guardias rurales como a la guardia civil para ver si dan con los desaparecidos.

Nos escriben de Olot diciéndonos que en las corridas que se han celebrado en aquella plaza, ha sido objeto de calurosas ovaciones por su leuda faena, nuestro querido paisano el valiente diestro Carlos Gasch «Pinito».

Para las cuatro y media de la tarde de hoy está citada la Corporación municipal, por segunda convocatoria, para celebrar sesión ordinaria.

Hoy a las once de la mañana celebrará sesión pública la Comisión provincial.

A pesar del mal tiempo que hizo durante el día de ayer, la empresa del tea-

tro de Pizarro no desistió de verificar las dos funciones que tenía anunciadas. Lo mismo por la tarde que por la noche, el salón del expresado teatro se vio sumamente concurrido por distinguido público, que no cesó durante la representación de «El milagro de la Virgen», y de «La bruja», de prodigar calurosas y justas ovaciones a los artistas que tomaron parte en ambas funciones.

Se halla vacante en Pozobondo (Albacete) la plaza de médico titular, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

En el Circulo tradicionalista de Segovia, inaugurado recientemente, comenzarán en breve una serie de conferencias sobre puntos de doctrina carlista. Con tal motivo reina mucho entusiasmo entre nuestros correligionarios de la citada ciudad.

Los mercados franceses para nuestros vinos van tomando mejor aspecto a medida que avanza la recolección, y si bien por el momento no son grandes ni numerosas las operaciones se van animando poco a poco, y todo hace prever que a fines de Septiembre ó mediados de Octubre nuestros vinos darán lugar a importantes compras.

Los cargamentos de piperita vacía para España siguen saliendo de Cádiz, Burdeos y Ruan, dándose el caso que solo de Cádiz y en poco tiempo han salido para Huelva y su comarca más de 10.000 pipas.

Con respecto a la Exposición de Bellas Artes de Cádiz, dice un periódico de aquella localidad, lo siguiente:

«Pinazo (D. Ignacio).—Reputado pintor de Valencio, pertenece a la categoría de aquellos que se le pueden llamar maestros en el arte que cultivan. Ahora, en la última Exposición celebrada en Madrid, obtuvo la medalla de oro por un soberbio retrato que elogiaron todos los críticos. Presenta dos bocetos, «Piedad» y «Un paje». El primero es un Cristo yacente muy bueno y el segundo un paje valenciano. Ambos bocetos revelan al artista de fama y de renombre.

Pinazo (D. José).—Hijo del anterior, se que sigue en un todo la escuela del padre y que es artista que promete. Los cuadros que llevan, respectivamente los títulos de «Cabeza de vieja» y «La ermitaña» son dos buenos estudios.»

Con todo el aparato, y sin falta de detalles, celebróse ayer la anunciada revista de Bomberos, que resultó lucidísima.

A las ocho y media salió del parque la brigada con dirección a la Alameda, en cuyos andenes se agolpaba numeroso gentío.

A las nueve en punto llegó el gobernador Sr. Novillo, el alcalde Sr. Sales, el digno presidente de la comisión D. Anacleto Pastor, y nuestro querido correligionario el celoso concejal D. Juan Bautista Bellver.

La brigada, bajo la dirección de su comandante Sr. Cuevas, empezó sus maniobras haciendo funcionar las bombas, desaguando frente al plantío, ejecutando varias maniobras y desarrollando luego la escala Porta. Las dos máquinas de vapor, colocadas en el ovalo de entrada, han maniobrado largo rato, arrojando el agua a gran altura.

La música de la brigada ha amenizado el acto tocando alegres composiciones.

Sobre las diez ha desfilado la brigada formada en columna ante las autoridades.

El gobernador, en vista del adelanto y celo de que están poseídos los individuos de la brigada, ha anunciado obsequiar con una peseta a todos los individuos del cuerpo.

Felicidades al presidente accidental de la comisión Sr. Pastor y al comandante señor Cuevas.

En virtud de oposiciones verificadas en Madrid para la provisión de plazas de delineantes de obras públicas, ha alcan-

era sino el jefe de una tribu, y hoy puede ser el jefe de un pueblo.

El orgullo satisfecho brilló en los negros ojos del indio. Por una parte su autoridad le alentaba y, por otra, la derrota que se le transmitía demostraba la prudencia del consejo que él dio y que los jefes rechazaron.

—Si las carabinas del Norte se hubieran unido a las de nuestros guerreros, los blancos del Sur no hubieran sido vencedores.

Después, recordando en su orgullo humillado la manera injuriosa con que habían rechazado sus proposiciones, sus pupilas lanzaron feroces rayos de odio, y repuso mostrando su herida:

—¿Qué puede hacer un jefe herido? Sus piernas se niegan a llevarle, y apenas podrá mantenerse en la silla de su caballo.

—Se le atará a él, repuso el indio. Un jefe es a la vez una cabeza y un brazo. Si el brazo es impotente, su cabeza obrará, y a la vista de la sangre de su jefe animará a los guerreros. El fuego del consejo se ha encendido de nuevo después de la derrota, y se espera al Pájaro Negro para que deje oír su voz. Su caballo de batalla está dispuesto; marchemos.

—No, repuso el Pájaro Negro. Mis guerreros rodean en estas dos orillas a los guerreros blancos a quienes quería tener por aliados. Ahora son enemigos. La bala de uno de ellos ha roto por seis lunas el brazo que era tan fuerte en el combate, y aunque se me ofreciera el mando de diez pueblos lo rechazaría, para esperar aquí la hora en que la sangre que tengo sed de beberme esté en mis manos.

El Pájaro Negro contó brevemente el cautiverio de Gaffer; su libertad por el canadiés; el caso que habían hecho de sus proposiciones, y el voto que él había hecho de vengarse.

El mensajero le escuchó gravemente. Sentía toda la importancia de una nueva acción sobre los gambusinos, en el momento en que estos, embriagados con su victoria, debían creerse al abrigo de un ataque próximo, é insistió recomponiendo al Pájaro Negro que se hiciera reconquistar en el bloqueo por un jefe de su elección.

El indio permaneció inquebrantable.

Sin embargo, el batidor no se consideró vencido.

—Está bien, dijo; falta poco para que el sol vuelva a lucir, y esperare a que sea de día para llevar a los apaches la noticia de que el Pájaro Negro prefiere el cuidado de su venganza personal al honor de toda su nación. Al diferir mi marcha, retardaré el momento en

que nuestros guerreros sientan la pérdida del más valiente de entre ellos.

—Sea, dijo el indio, tanto más, cuanto aquella habil adulación halagaba su orgullo; pero un batidor necesita descansar después de una batalla y de una larga carrera. Durante este tiempo, escucharé la relación del combate en que el Gato pardo ha perdido la vida.

El mensajero se sentó cerca del fuego, apoyando el codo sobre la rodilla y la cabeza en el hueco de la mano. Después de algunos momentos de silencio, durante los cuales se calmaron sus latidos precipitados, el indio empezó la relación circunstanciada del ataque de los blancos, sin omitir nada de lo que podía despertar el odio del jefe hacia los neojitanos.

Acabada la relación, el batidor se echó cerca del fuego, y se durmió, ó pareció dormirse. Por aquella vez las pasiones tumultuosas que ardían en el corazón del Pájaro Negro, la ambición por un lado y la sed de venganza por otra parte, le tuvieron despierto, sin que hiciera ningún esfuerzo para dormirse.

La orilla que ocupaba el Pájaro Negro se hallaba tan tranquila como el islote en medio de la bruma.

Al cabo de una hora, el batidor se levantó de su asiento, y separando la capa de piel de búfalo que se había echado sobre la cabeza para preservarse de la bruma, apercebido el Pájaro Negro inmovil, en la misma actitud, y con los ojos abiertos.

—El silencio de la noche ha hablado a mis oídos, dijo, y he pensado que un jefe de tanta fama como el Pájaro Negro debe tener en su poder, al levantarse el sol, a sus enemigos, eyendo su cántico de muerte.

—Mis guerreros no pueden marchar sobre el agua como marchan por la senda de la guerra; los hombres del Norte no son como los del Sur, cuyas carabinas son en sus manos cañas huecas.

—La sangre que a perdido el Pájaro Negro ha engañado su aliento y adornado sus senos. Si quiere permitirme yo obraré por él, y mañana su venganza será completa.

—Hacedlo, repuso el jefe; venga por donde quiera la venganza, sera un huésped agradable en mi hogar.

—Bien; muy pronto traeré yo aquí a los tres cazadores y a aquel cuya cabellera no has podido salvar.

Al decir estas palabras, el indio se levantó, y se perdió muy luego en la bruma a los ojos del Pájaro Negro, siempre fijos en la dirección del islote.

Allí por lo menos, estaban en juego nobles pasiones; y en tanto que el silencio imponente de la noche cubría a toda la naturaleza que les rodeaba, el sueño hula también de los parados de los tres cazadores.

Si hay momentos espantosos en la vida en que puede faltar el valor a los hombres valientes, era uno de ellos el que se presentaba para los cazadores en aquellas circunstancias.

Además de que el peligro era grande, inevitable, ni siquiera presentaba como consuelo su premio la compensación de poder vender caramente su vida.

Rodeados por enemigos a quienes los árboles de la ribera libraban de sus golpes, los tres cazadores no podían ni aun excitar su furor como la vispera, haciendo caer algunos de ellos bajo sus balas. Por otra parte, Bois-Rosé y el español conocían bien la implacable tenacidad de los indios para esperar que, cansado de un bloqueo inútil, el Pájaro Negro permitiera a los guerreros responder a sus ataques, haciéndoles sucumbir bajo mortíferos disparos.

Aquella muerte de soldados en el campo de batalla hubiera parecido demasiado dulce al oído del jefe apache. Quería coger vivos a sus enemigos con el alma y el cuerpo debilitados por el hambre.

Bajo la impresión de estos tristes pensamientos, los tres cazadores no hablaban pero se resignaban con su suerte antes que pensar en abandonar al desgraciado herido, aborreciendo a una de las orillas. Fabian estaba tan determinado a morir como sus compañeros; sus esperanzas engañadas, el profundo desaliento que se había apoderado de él, quitaban a la muerte su habitual comitiva de terrores; sin embargo, el ardor de su sangre le hacía preferir una muerte pronta con las armas en la mano a la inermidad y lenta que le esperaba a todos en manos de los indios.

Decidióse el primero a romper el silencio mortal que se cernía sobre el islote, en medio de la nocturna bruma.

La profunda tranquilidad del río y de las orillas no era a los ojos experimentados del canadiés y del español sino un indicio más seguro de la invariable decisión de sus enemigos; pero parecía a Fabian un sintoma tranquilizador en favor del cielo, de que era preciso aprovecharse.

—Todo duerme a nuestro alrededor, dijo, no solamente los indios en la orilla, sino todo lo que tiene vida en los bosques y en los desiertos. Mirad como el reflejo de la luz espira lejos de nosotros, ¿No es este el momento

oportuno para llegarnos a una de las dos orillas? El silencio reinó de nuevo entre el grupo conternado.

—¡Ah demonios! ¡ah perros! exclamó en aquel mismo momento el español, que no pudo ahogar un grito de rabia. ¡Ved!

Una luz roja atravesaba insensiblemente el velo de vapor extendido sobre el río, y parecía avanzar aumentando como el reflejo de un incendio que se propagaba. Y cosa extraña el incendio corría sobre las aguas.

Por intensa que fuera la bruma, casi palpable, que se desprendiera del río, la masa de fuego que llevaban sus aguas la disipaba como el sol disipa las neblinas.

Los tres cazadores no habían tenido aún tiempo para admirarse de la aparición de aquella rápida claridad, cuando ya habían advertido su causa. Una larga práctica de la vida de los desiertos y de los peligros siempre presentes que encierra, había dado al canadiés una firmeza de músculos que el español aún no tenía; en vez de dejarse arrastrar por la cólera como Pepe, Bois-Rosé había conservado su tranquilidad habitual. Sabía que un peligro casi vencido, por espantoso que pueda aparecer, y su sangre fría redoblaba comunmente al aproximarse el peligro.

—Si, dijo Bois-Rosé, respondiendo a las reclamaciones del ex-carabiniero. Veo lo que es, también como si los indios me lo hubieran dicho. Hablabas hace un momento de los zorros quemados en su agujero. Pues bien, los indios quieren quemarnos en el nuestro.

Entre tanto, el globo de fuego que flotaba sobre el río crecía con espantosa rapidez, y confirmaba las palabras del canadiés. Ya en medio de las aguas, a las que la llama daba un color de púrpura, podía distinguirse el color de las retamas que rodeaban el islote.

—Es un brulote, dijo Pepe, con el cual quieren incendiar nuestra isla.

—¡Vive Dios! dijo Fabian; más vale luchar contra el fuego que esperar la muerte sin combatir.

—Es verdad; pero el fuego es un terrible adversario, y combate por esos demonios.

Entonces los sitiados nada podían oponer a la acción devoradora de la llama, y el brulote deba quemar toda la isla, sin que quedara a los que estaban en ella otro recurso para escapar del fuego que arrojaba el río, en cuyo caso los indios eran dueños de concluir con ellos a tiros ó de cogerlos vivos.

Tal había sido el cálculo del batidor indio, Obediendo a sus órdenes, los apaches corta-

de todo hubo, y por consiguiente, no quedaba más que entre todo en la divisa.

El fracaso sufrido ayer por el batidor, desmayó a la empresa, pero no impidió que la plaza durante los últimos días del mes, se viera rodeada por el contrario, debe procurarse que los medios estén a su alcance, nuestro circo toros del Sr. Llorens, la adición lo verá con gusto.

Y eso que eran de Sevilla.

Bien es verdad que el momento lo que iba a ocurrir, y que la concurrencia, pues de lo contrario Dios sabe lo que pasara.

A las cuatro y quince minutos de asomó la jefa el señor pito, pocos espectadores que ocupados de sol y sombra le saludaron pito.

Dicho lo que antecede, no se hizo constar que los bichos fueron excesivamente cobardes, cuatro mercederos los mechados, uno fué devuelto al otro, aun cuando pasó, sin ser fogueado.

Con estos antecedentes, diga que entre los seis buyes a los del castoreño nueve ó diez un caballo, pues el otro no airada.

Desde el primer tercio minutos y con tendencias a buscar el sol en la casa solariega Plata, pues el tercero y cuarto días difieren en vees.

En el primero que e-to-que rias veces, entrando siempre en las condiciones del año, a lo que se busca la salida al brazo con poca fortuna, y se quedaba en los bajos que

Constantin PROFESOR DE FILOSOFIA Lecciones de estos idiomas. Queda abierta una casa para dependientes y empuje. Vilanova.

APLICACIONES TIMBRES Y SONORIAS, DESCENTES, CRISTALERIAS, NAMOS. LOPEZ HE... APARATOS AUMENTADOS. Poeta Quiról, 10 y 11. Contratos especiales para in...

Colegio de «El Es... Director: D. ANTONIO... La enseñanza dada en este Colegio de Carlet, n.º 9, entran, en sus clases de matemáticas, física y química, están los alumnos bajo la dirección de los profesores desde las 8 de la mañana hasta las 8 de la noche.

Como nuestros lectores... la sección de Avisos de... comenzará la cobranza de territorial. A causa de los... que de arroz se han hecho... teniendo un aumento considerable. Según los nuevos aranceles, el pañol pagará en las actuales tallas 120 pesos por 100 kilos de extranjero.

Avisos de Corporación... Recaudación de Contribuciones de la zona de la capital.—Desde el corriente ambos inclusive se cobra la cobranza del primer trimestre de la contribución territorial del caso del ejercicio de 1897 a 98. Lo que se anuncia para los señores contribuyentes. Valencia a 12 de Septiembre. El recaudador, B. Fierros.

SUCESOS... Riña... En la calle de Pasañal y a las 10 de las Bureas, rieron a mujeres, resultando una de ellas con varios arañazos en la cara, fueron curados en la casa de Gloria. La policía tomó cartas en los sucesos. Accidentes... Durante el día de ayer se les dispensaron médicos de los siguientes: María Jiménez García, ciudad, que se le extrajo un cuerpo extraño de la mano derecha. Serapio Serra Santonja, ciudad, de un esguince en el pie. Francisco Santoval Pérez, ciudad, de una contusión en el brazo. Y un niño de ocho años de edad, de la desgracia de caer al bajar, dislocándose el brazo del brazo derecho.

A la cárcel... Como presunto autor del robo de cañerías de gas, fué por la policía un sujeto que fué conducido a la cárcel de San Gregorio.

Toros, fuego y... De todo hubo, y por consiguiente, no quedaba más que entre todo en la divisa.

El fracaso sufrido ayer por el batidor, desmayó a la empresa, pero no impidió que la plaza durante los últimos días del mes, se viera rodeada por el contrario, debe procurarse que los medios estén a su alcance, nuestro circo toros del Sr. Llorens, la adición lo verá con gusto.

Y eso que eran de Sevilla. Bien es verdad que el momento lo que iba a ocurrir, y que la concurrencia, pues de lo contrario Dios sabe lo que pasara.

A las cuatro y quince minutos de asomó la jefa el señor pito, pocos espectadores que ocupados de sol y sombra le saludaron pito. Dicho lo que antecede, no se hizo constar que los bichos fueron excesivamente cobardes, cuatro mercederos los mechados, uno fué devuelto al otro, aun cuando pasó, sin ser fogueado.

Con estos antecedentes, diga que entre los seis buyes a los del castoreño nueve ó diez un caballo, pues el otro no airada. Desde el primer tercio minutos y con tendencias a buscar el sol en la casa solariega Plata, pues el tercero y cuarto días difieren en vees. En el primero que e-to-que rias veces, entrando siempre en las condiciones del año, a lo que se busca la salida al brazo con poca fortuna, y se quedaba en los bajos que

Constantino Piquer. PROFESOR DE FRANCÉS E INGLÉS. APLICACIONES ELÉCTRICAS. LOPEZ HERMANOS. Colegio de "El Espíritu-Santo"

El Valenciano bien en quitas, demostrando que adelanta mucho. Derrribó sus dos toros de otras tantas estocadas.

Los productos suelen ser robustos y como novedad tienen grande estima en el mercado. Como se ve, el procedimiento es sencillo y no obliga a notables gastos al agricultor.

El hormiguero en ruinas

Habia en un hormiguero sobre doscientos hornos, casi le mismo de habiles, casi lo mismo de activas. Cierta aparente eficacia al trabajo allí imprimida, que hace mucho tiempo por allí vagó perdido, y a la cual, viendo las otras sus grandísimas dotes políticas, soberanas la aclamaron con indecible alegría.

De todas partes

La ganadería en el Uruguay. El Uruguay y la Argentina son los dos países del mundo más ricos en ganado. El Uruguay que cuenta solo con una población próximamente de 750.000 habitantes, posee unos seis millones de bueyes, veinte millones de carneros y quinientos mil caballos, sin contar además un número indeterminado, pero también respetable, de cabras y cerdos.

Servicio de perros. Al descubrirse las minas de oro de Alaska y ponerlas en explotación, se emplearon caballos para los arrastres, pero estos animales no pudieron resistir el frío, y entonces se pensó en sustitución por los perros indígenas, que además de resistir perfectamente el frío, son muy vigorosos.

La anécdota diaria. En la batalla de Maratón lucharon tres hermanos atenienses: Cynegiro, que después de perder ambas manos por no abandonar una presa, murió sobre ella. Ameynas, que perdió también un brazo al atacar a una nave y continuó luchando con el otro, y Esquilo.

PATATA NUEVA EN EL MES DE FEBRERO

Esta quincena es la época en que se debe hacer la plantación de tubérculos para recolectar patatas nuevas de invierno. Las tierras de secano, de buena miga y calientes que hayan tenido rastrojo, se levantan con el arado en los dos primeros días: con las pajas, cardos, gatuñas y demás vegetales que haya, se forman los hornigueros.

Preparación de la siembra.—Se pone en los caballetes un poco de estiércol de cuadra, bien podrido, el día anterior a la siembra. Siembra.—Se colocan los trozos de patata a distancia de 0'2 decímetros unos de otros, de manera que quede sembrado un caballete si y otro no. Seguidamente, se cubren los sembrados rompiendo con el aporador de una caballera el caballete vecino. Se cuida de que resulte bien cubierta la siembra.

Vegetación.—A consecuencia de las primeras aguas, las patatas vegetan y los tallos se pueblan de hojas. Ya en Octubre y Noviembre, las heladas o las fuertes escarchas, destruyen la vegetación aérea. Entonces las escresencias de las raíces—patatas diminutas—empiezan su desarrollo subterráneo, a favor del calor del estiércol, la obscuridad y la humedad del suelo, y durante Diciembre, Enero y primera quincena de Febrero, se desahucian con paciencia. Cuanta más hebra ó nevada cubra el predio sembrado, mejor para el desenvolvimiento del tubérculo.

Si Azcárraga con los Pandos quiere obrar con energía, castigándolos por sus declaraciones explícitas, grabe bien en su memoria esta pobre fabulilla, y deduzca consecuencias, pues le importa el deducirlas. Jaime Cargaber

ESPECTACULOS

TEATRO DE PIZARRO.—La zarzuela en tres actos El reloj de Lucerna.—A las nueve. JAI-ALAI.—Gran partido de pelota a cesta en el que tomarán parte cuatro aficionados pelotaris.—A las cuatro. Después del partido se jugarán unas quinquelas.

Agencia telegráfica

Madrid 11, 5 t. Paris.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62'08 y 62'00. 8 por 100 francés, 104'80. Londres.—Exterior español, 61'62.

De la Habana. El vapor correo "Montevideo", de la compañía trasatlántica, ha zarpeado de este puerto con rumbo a Puerto Rico.

De San Sebastián. La regente ha firmado una propuesta de recompensas para varios jefes, oficiales y sargentos del ejército de operaciones en Cuba; también ha firmado los decretos siguientes: Nombra magistrado de la Audiencia de San Sebastián a D. Godofredo Besson; idem de la de Victoria a D. Faustino Ouera y concediendo honores de jefe de administración a D. Marcelo Pujol.

Desgracias. Viena.—En una fábrica de tejidos de algodón de Hohenstadt ha ocurrido la explosión de una caldera, resultando de dicho siniestro 11 obreros muertos y 32 heridos, siete de ellos de gravedad.

Trigos. Washington.—La estadística mensual de la agricultura que acaba de publicarse da cuenta de la excelente cosecha de trigo que se acaba de realizar. La citada cosecha excede en más de una décima parte a la obtenida en el año último de 1896.

De Londres. Un despacho de Viena que publica el periódico "Daily Chronicle", contiene graves noticias de la India Inglesa. Todos los destiladores importantes se encuentran en poder de los rebeldes.

La deuda francesa. Nueva York.—Según despachos de San Francisco, el barco ballenero "Nanarth", se encuentra bloqueado por los hielos cerca del cabo Barrow; 42 de sus tripulantes han perdido la vida y nueve han logrado salvarse.

Del extranjero. París.—Ha llegado a esta capital de paso para Biarritz el rey Alejandro de Serbia, que se dirige a visitar a su madre la reina Natalia que se encuentra en dicha localidad.

Los que vienen. Woodford. Woodford será recibido mañana por la regente, presentando las credenciales. Ha llegado comisión de diputados de Avila. Esta noche llegan comisiones de Vitoria y de Navarra. Todos ellos vienen con el propósito de conferenciar con la Diputación de Guipúzcoa sobre asuntos importantes que afectan a esta región.

Respecto de Alsacia Lorena parece que Rusia ha insistido cerca de Francia, para que esta nación abandone sus anhelos de reconquista, lo cual se ha logrado no sin resistencia. La publicidad del tratado podría aclarar todos estos puntos.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica Agencia Fabra

Firma de la regente. Telegrafían de San Sebastián diciendo que la regente ha firmado los siguientes decretos: Jubilando a D. Luis Gil y Cervera, magistrado de la Audiencia de Cáceres. Refundiendo la legislación vigente en Filipinas.

El rey de Siam. De París dan detalles del recibimiento dispensado al rey de Siam, cuya visita a Francia venía anunciándose hace tiempo. La estación estaba engalanada, ofreciendo un aspecto deslumbrador, y acentuado inmenso gentío.

Mr. Faure, acompañado de los ministros y de muchos individuos pertenecientes a ambas Cámaras, salió a recibir al regio visitante. Al llegar resonaron estrepitosos aplausos.

El rey de Siam tomó asiento en el coche de Mr. Faure dirigiéndose al Eliseo, donde se le tienen preparadas habitaciones para el tiempo que permanezca en París. Los acompañantes del monarca subieron a los coches de los ministros franceses, siendo escoltada la comitiva por la guardia republicana.

La "Gaceta". La "Gaceta" publica los decretos relativos a los nombramientos de D. Javier Ugarte, director general que era de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar, para el cargo de subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros, y del vizconde de Irastorza, que la ocupaba, para el cargo de gobernador civil de Madrid.

El conde de Peña Ramiro ha sido nombrado senador vitalicio. Oficial de Cuba. En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente despacho de la Habana: "Con Holguín solo tengo comunicación marítima cada cinco días."

Doy amplias facultades al comandante general, eligiendo para el cargo a un general de condiciones. Tuve confidencias de que el enemigo tiró a Victoria de las Tunas. Lo comunicó al general Luque el 24 y le suplico regresara a Rizán, cuando ya se había verificado la rendición.

La verificación de la parte recibida hoy dice lo siguiente: "Después de destruido por el enemigo el poblado y el fuerte, rindiéronse el comandante militar, tres oficiales y 70 de tropa, con la condición de conservar las armas y los caballos y de ser escoltados hasta Holguín para llevar los enfermos y heridos al hospital más próximo."

Se cree que el resto de la guarnición, rendida antes, se la había conducido a Puerto Píncipe. De los cañones que había en Victoria de las Tunas, uno quedó inutilizado a los primeros disparos, y el otro después de lanzar 50 granadas con espoleta.

Las espoletas de granada, los cerrojos Mauser y las municiones fueron inutilizadas antes de entregárselas al enemigo. Este confiesa que tuvo más de cien muertos e hizo una hoguera para la cremación de los cadáveres.

El asedio empezó el día 14, durando el tiroteo hasta el 26. Entonces empezaron los trabajos preparativos del sitio. En la noche del 27 hubo nutrido fuego, llamando el enemigo la atención hacia otro punto para proteger los trabajos.

Al amanecer del 28 principió el ataque serio. El fuego de artillería destruyó el fuerte, los cuarteles, el hospital y el poblado. El día 29 se izó la bandera de la Cruz Roja en el hospital, y creyendo Calixto García que se pedía parlamento, mandó a un comisionado.

Al enterarse de la significación de la bandera, dijo Calixto García que no respetaba nada y rompió el fuego la artillería insurrecta sobre el hospital, arrojando bajo los escombros muchos enfermos.

El comandante del batallón de Puerto Rico D. Jacobo Menac murió gloriosamente. El día 30 se apoderó el enemigo de las ruinas de Victoria de las Tunas. Dijo el general Luque que los defensores han dejado a salvo el honor militar. La guarnición se componía de 215 hombres, más 130 enfermos. Los prisioneros de veinte dicen que, a pesar de esto, está decaído el espíritu de los insurrectos, preocupándose las muchas bajas que han tenido.

El arriendo del petróleo. Se ha verificado la subasta del monopolio de petróleos. La única proposición presentada ha sido la del Sr. Chavarrri de Bilbao. Ofrece dieciocho millones y medio de pesetas.

Modificándose cláusulas del pliego de condiciones, el ministro, con los directores de aduanas y contribuciones indirectas, estudiarán el asunto y resolverán en breve. Preparativos. San Sebastián.—Se han suspendido los preparativos del tren para el regreso de la corte. Esta saldrá de aquí como otros años.

Viaje. El obispo de Sión ha marchado a Madrid, siendo obsequiado con un banquete.

Woodford. Woodford será recibido mañana por la regente, presentando las credenciales.

Los que vienen. Ha llegado comisión de diputados de Avila. Esta noche llegan comisiones de Vitoria y de Navarra. Todos ellos vienen con el propósito de conferenciar con la Diputación de Guipúzcoa sobre asuntos importantes que afectan a esta región.

Temporales. Londr.—Han ocurrido en algunos puntos inundaciones, produciendo daños considerables y muchas víctimas. Ha naufragado un barco, ahogándose diez individuos de la tripulación y resultando heridos otros seis.

No hay picadores. Lisboa.—Se ha prohibido que en las corridas de toros tomen parte picadores.

Catástrofe. Un tren de viajeros no pudo frenar la violencia de la marcha, y penetró en la pared de la estación. Algunos vagones quedaron destruidos, resultando diez heridos de gravedad.

Elecciones municipales. Lucerna.—El gran Consejo federal ha rechazado, por mayoría de votos, una proposición encaminada a modificar la forma como venían celebrándose las elecciones municipales.

Por Telégrafo y Teléfono

Lo que hace el miedo. Madrid 12, 12 m.

En las carroñas de la iglesia parroquial de San Andrés se ha producido hoy una gran alarma a consecuencia de haberse oído una fuerte detonación. En los primeros momentos creyose que se trataba de algún petardo. Averiguada la causa, resultó ser que, hallándose jugando en aquel punto unos cuantos chiquillos, habían disparado un cartucho de fusil.

Casual? Cuarenta personas que se surtían en una misma lechería, están enfermas de algún cuidado a causa de hallarse el líquido adulterado según averiguaciones practicadas. Avisado el juzgado del distrito, ha ordenado la detención hasta tanto se depuren responsabilidades.

Hecatombas. Madrid 13, 1 m.

Telegrafían de Pontevedra dando cuenta de la hecatomba ocurrida en un túnel en construcción. En el momento de hallarse varios operarios colocando un cartucho de dinamita, explotó con tan mala fortuna, que dos de ellos quedaron muertos en el acto y cinco se encuentran gravemente heridos. El hecho ha causado honda impresión entre los compañeros como asimismo en aquella población, cuyos vecinos han prodigado a los heridos todo género de atenciones.

Desórdenes en Guatemala. Madrid 13, 1'50 m.

Noticias recibidas de la república de Guatemala dan cuenta de haber sido declarada en estado de sitio aquella capital a causa de haber estallado una gran revolución en el Este de aquel territorio contra el presidente de aquella república. En previsión de lo que pueda ocurrir, se han tomado grandes precauciones para evitar contratiempos funestos.

Inundación. Madrid 13, 2'50 m.

Telegrafían de Valdepeñas diciendo que dicha población se halla totalmente inundada a causa de haberse desbordado el río. Imposible es calcular los daños ocasionados, pues han quedado totalmente perdidas las cosechas. La situación del vecindario es verdaderamente angustiosa, pues aun cuando las autoridades procuran prestar socorro a cuantos solicitan, no es posible acudir por ser muchas las familias que ven sus casas inundadas.

Han perecido ahogados tres individuos, y creese habrá que lamentar alguna desgracia, pues son muchos los obreros que se hallaban fuera de sus casas cuando ocurrió el desbordamiento, sin que hasta ahora se sepa sus paraderos.

ORO Pellicer

Casa de cambio, Bajada San Francisco, 22. Se compra a los mejores precios en plaza. COMPRA Y VENTA. En el contado, títulos de la deuda Interior Exterior, ahortizos y cubas, así como acciones y obligaciones cotizables.

Aforismos

Aprender a sufrir, mejor que a gozar es resolver el problema de la vida. Si dirigimos la mirada al cielo con serenidad, se curan la mayoría de nuestros males. La moral es la base de la higiene. El médico higienista sin darse cuenta de ello, a la par que higieniza los pueblos, los moraliza. A la imaginación es a la única facultad que se le permiten viajes de recreo fuera de la cárcel de nuestro cuerpo. La prudencia es cualidad de inapreciable valor. Contra lo que ordinariamente se cree, algunas veces se necesita más valor para ser prudente que para ser temerario.

Como nuestros lectores verán en la sección de Avisos de corporaciones, hoy comenzará la cobranza de la contribución territorial.

A causa de los muchos envíos que de arroz se han hecho a Cuba, éste ha bajado un aumento considerable en su precio. Según los nuevos aranceles, el arroz español pagará en las aduanas de la Gran Antilla 1'20 pesos por 100 kilogramos y 3'30 si es extranjero.

Avisos de Corporaciones

Recaudación de Contribuciones de la 1.ª zona de la capital.—Desde mañana 13 al 30 del corriente ambos inclusive, tendrá lugar la cobranza del primer trimestre de la contribución territorial del casco de la capital del ejercicio de 1897 a '98. Lo que se anuncia para conocimiento de los señores contribuyentes. Valencia a 12 de Septiembre de 1897.—El recaudador, B. Fierros.

SUCESOS

Riña. En la calle de Pascual y Genis, esquina a la de las Barbas, riñeron ayer noche dos mujeres, resultando una de ellas apodada la cabeza con varios arañazos en la cara que le fueron curados en la casa de socorro de la Bioneta. La policía tomó cartas en el asunto.

Accidentes. Durante el día de ayer se registraron en los dispensarios médicos de esta ciudad los siguientes: María Jiménez García, de 19 años de edad, que se le extrajo un cuerpo extraño de mano derecha. Serapio Serra Santonja, de tres años de edad, de un esguince en el pie derecho. Francisco Santovál Pérez, de 18 años de edad, de una contusión en la cabeza. Y un niño de ocho años de edad, que tuvo la desgracia de caer al bajar una escalera descolgándose el brazo derecho.

A la cárcel. Como presunto autor del robo de varios trajes de cañerías de gas, fué detenido ayer por la policía un sujeto que ingresó en las celdas de San Gregorio.

Toros, fuego y agua

De todo hubo, y por consiguiente, justo que entre todo en la diversión. El fracaso sufrido ayer tarde no debe hacer a la empresa encargada de explotar la plaza durante los últimos meses, aunque al contrario, debe procurar, por cuantos medios estén a su alcance, presentar en nuestro circo toros del Sr. López Plata, pues la afición lo verá con gusto. Y eso que eran de Sevilla.

Bien es verdad que el tiempo, presenciado lo que iba a ocurrir, se opuso tenazmente a que la concurrencia fuera numerosa, pues de lo contrario Dios sabe lo que hubiese pasado. A las cuatro y quince minutos de la tarde asomó la jeta el señor presidente, y los pocos espectadores que ocupaban los tendidos de sol y sombra le saludaron con algunos pitos.

Dicho lo que antecede réstame tan solo hacer constar que los bichos de López Plata fueron excesivamente cobardes, pues de los tres, cuatro merecieron los honores de ser sacrificados, uno fué devuelto a los corrales, y el otro, aun cuando pasó, mereció también ser foguado.

Con estos antecedentes inútil es que diga que entre los seis bueyes se acercaron los del castoreño nueve ó diez veces, matando un caballo, pues el otro murió de mala errada. Desde el primer tercio mostráronse huir y con tendencias a buscar a los que querían en la casa solariega del Sr. López Plata, pues el tercero y quinto saltaron la valla difieren es veces.

El de Flores, lidiado en último lugar, no se ejeció en bravura. En cuanto a los matadores, si bien se disputaron a las condiciones de las reses, debo decir en su abono que Vicente Ferrer demostró grandes deseos de agradar toreando con arte, parando mucho los pies y manejando la muleta con mucha soltura. En el primero que se toqué pinchó varias veces, entrando siempre bien, pues dadas las condiciones del animal no es de extrañar que buscara la salida antes de hora.

En su segundo (cuarto de la tarde) metió un toro con poca fortuna, agarrando una oreja a los bajos que resultó goleado.

Jarabe de ioduro de hierro
inalterable de Sánchez
Contra la pobreza de sangre ó alteración de los humores del organismo.
Premiado en la exposición farmacéutica nacional de 1883, recomendado eficazmente en la Crónica Médica y en el Boletín del Instituto Médico Valenciano y aceptado ya por la generalidad de los médicos españoles con preferencia al venido del extranjero.
FRASCO 2'50 PESETAS
Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarte, núm 45, Valencia.

En el Colegio de San Carlos, Mendoza, 5. 1.ª, queda abierta matrícula desde el 1.º de Septiembre.
LIQUIDACION de MUEBLES
Ebanistería y Tapicería
22, COMB DIVIS. 2 N

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo de **ADRIÁN CAYOL**
Ribera 6 y 8, Teléfono núm. 127
VALENCIA
Pídase el **Boch-Cayol**

Ebanistería
Antigua de la calle de las Barcas núm. 8, DE **FRANCISCO ANDRÉS Y C.ª**
Ofrece á su numerosa y antigua clientela su almacén **Bajada de San Francisco núm. 8**
Frente al Café de España
Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

MÁQUINAS DE COSER
DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS
La mayoría de las máquinas que hay á la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM.
NARCISO MERCÉ
La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones á domicilio son gratis.
Hay máquinas de buenas marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas.
Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.

LOS RELOJES DE **REAL**
SON LOS MEJORES Y MAS BARATOS
se garantizan por dos años
FIJARSE BIEN REAL
5, Sangre, 5.—VALENCIA

Corsetería EL PORVENIR
DE **FRANCISCO SOLER**
Plaza de San Jaime, núm. 7
Se confeccionan corsés á la medida, para dentro y fuera de la capital.
PERFECCIÓN ESmero Y ECONOMÍA

DESTILERIA DEL FICARO
Fábrica de licorososanados, cognacs escar-chas jarabes de **J. Martinez Ymbert**
VALENCIA
Casa fundada y premiada con medallas de oro y diplomas de honor.
Especiaciones á todos los puntos de la Península y Ultramar.
Marcas registradas para todos los productos.
Fábrica camino del Grao, oficinas Pascual y Genís 13.
(PIDANSE CATALOGOS)

La Valenciana ZAPATERIA DE BORT
Calzado de todas clases, especialidad en la medida.
Precios Económicos
Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16
VALENCIA

CATECISMO DEL CARLISTA
POR **el P. Corbató**
OBRA RECOMENDABLE
á una peseta 50 cents. ejemplar
Véndese en la librería de D. Benito Perdiguer, Madrid y en la Administración de «El Correo Español.»

CRISTALERIA
DE **RICARDO MONSERRAT**
Construcción y reparación de toda clase de persianas
10, calle Alta, 10 VALENCIA

TIENDA DEL SORDO
Géneros de punto y puntilla
Ebanistería para albas y roquetes
ROGELIO DE LEON
TAPINERÍA, NÚM. 4
Extenso surtido en Paquetaría y Mercería
Sedas é hilos para Mallas y encajes
Artículos para Sastrés, Corsetería y Zapatería
Algodones negros industriales
PERFUMERIA BORDADOS

TALLER DE LAPIDAS
DE **EMILIO JULIA**
Calle Avelanas, 4 y 6
VALENCIA

Talleres de Escultura religiosa
Altas y todo lo referente á construcción de iglesias.
Dorado, decoración y restauración de **JOSÉ GERIQUE Y CHUST**
Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14.
VALENCIA

CLINICA DENTAL
DE CIRUJANO DENTISTA **F. PIQUER**
Dentaduras en Aluminio las más económicas, fuertes y ligeras.
Operaciones sin dolor
Elixir y polvos dentíficos para la higiene de la boca.
UNICO DEPÓSITO
Bajada de San Francisco, 28
(junto al horno)

PORTERÍA
Un matrimonio sin hijos, de mediana edad, desea una portería. Razón, Príncipe Alfonso, 7, portería.

PAPELERIA
Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE **FORMENTIN PIGO Y COMPAÑIA**
Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA.
Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles tina, especialidad Papel de Fantasía y Tarjetas Felicitación.

KIOSCO TRADICIONALISTA
Mar, 111, VALENCIA
Entre las muchísimas obras que están á la venta en este Kiosco, se hallan las siguientes:
CATECISMO DEL CARLISTA, por el P. Corbató.—1'60 pesetas.
LA HEREDIA LIBERAL, por el Sr. Valbuena.—2 pesetas.
HIMNO A D. CARLOS, para canto y piano, por el Sr. Ubeda.—2 pesetas.
DEL TRONO AL CADALSO, del abate Edgewort de Fermont.—1'60 pesetas.
DOS REYES, por el Príncipe de Valori.—2 pesetas en rústica; 3 pesetas lujosamente encuadernado.

Instituto libre de Comercio
Incorporado á la Escuela Superior de Comercio de Barcelona.
Del 6 al 15 del actual mes de Septiembre, todos los días no feriados, de diez á doce de la mañana, estará abierta la matrícula de los estudios oficiales de la carrera de Comercio, en el local de este Instituto, calle de la Cenia, número 1 junto á la plaza de Collado.
El día 16 se remitirá á Barcelona la relación de los matriculados, únicos que, como alumnos de enseñanza privada, tendrán derecho á examinarse en Julio próximo.

RESTAURANT DEL Arte Culinario
Cubiertos desde 4 rs. en adelante
ERCILLA, NÚM. 5 Y 7 (antes las 5 puertas) VALENCIA

COLOCACIONES
Se ofrece para cualquier destino un joven de veinticinco años, instruido, durante razón calle de Pelayo, 28, entreauello, derecha.

CARIDADES
En la calle del Turia, núm. 2, piso 4.º habita un matrimonio con tres hijos pequeños, y además la mujer hace pocos días ha dado á luz dos mellizos, encontrándose apurada por falta de recursos, por lo cual suplica á las personas caritativas la socorrer, á fin de ver si puede con las limosnas de alguna buena alma pagar la sustancia de uno de los dos niños.
En la Calle de Sagunto, número 167, bajo, habita una pobre viuda con cinco de familia y tiene un hijo de 15 años enfermo de una enfermedad que padece sobre nueve meses, y no tiene ningún recurso para poderla alimentar suplica á las buenas almas la socorran con una limosna por el amor de Dios.

AGUA DEL CANADA
Para teñir el cabello y la barba
Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más delicadas. No deja el cabello untoso ni mancha las almohadas.
Pruébese una sola vez.—Acompaña prospecto.
Precio, 12 reales.
De venta en las farmacias del Dr. Costa é hijo
SOMBRERÍA, 6 Y SAN VICENTE, 149.—VALENCIA

FOLLETOS DE PROPAGANDA
por **D. MANUEL POLO Y PEYROLÓN**
CATECISMO DEL INSTITUTO DE VALENCIA
Errores y horrores contemporáneos.
Credo católico-tradicionalista.
El liberalismo por dentro.
Burgueses y Proletarios.
¿Hay acaso Providencia?
El trabajo y el salario.
Las Cortes carlistas.
Las malas lecturas.
Pan y Catecismo.
El Anarquismo.
¡Picaros frailes!
Se venden á diez céntimos de peseta ejemplar en las librerías católicas; se abona el 25 por 100 á los que paguen al contado y los pidan directamente al autor; y á este los remite desde Gea (Teruel), á correo vuelto.

De texto para las escuelas y colegios
Páginas edificantes y Manojero de oraciones, son dos libros infantiles, elegantemente impresos sobre papel satinado, con alegres viñetas y cubierta cartón de colores, debidos á la popular pluma del diputado carlista Don Manuel Polo y Peyrolón, declarados útiles para texto en las escuelas de primera enseñanza, previo favorable informe del Consejo superior de Instrucción pública, el primero por Real orden de 29 de Abril de 1893, y el segundo por Real orden de 4 de Mayo de 1896.
Al precio módico de una peseta ejemplar, se venden en las librerías católicas; el autor rebaja el 25 por 100 á los que pagan al contado y hacen el pedido directamente, y desde Gea (Teruel), los remite á correo vuelto.

REGENERADOR DEL ESTOMAGO
DEL DR. DEMERBE

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, es el remedio más eficaz para combatir todo padecimiento del estómago por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea. Con su uso se obtiene en breve tiempo la completa curación de los vómitos y pesadeses del estómago después de las comidas, los dolores, catarras gastro-intestinales, las disenterías, acedías, irritaciones y demás afecciones del aparato digestivo. El éxito asombroso que ha alcanzado este medicamento es una prueba seguísimas de la bondad de sus propiedades, resultado de la curación radical y duradera. El modo de usar el REGENERADOR DEL ESTOMAGO se expresa en el prospecto que acompaña á cada caja.—Caja, 5 pesetas.

Farmacia de Cañizares, Calle de Caballeros, 63, y Plaza del Esparto, 1, Valencia.

Sociedad Eléctrica é Industrial Tarodo y C.ª
San Vicente, 95.—Valencia
Material de electricidad para luz.—Teléfonos.—Telégrafos.—Timbres y para rayos.—Incandescencia por gas.
Depósito del mechero FENIX cristal.
Instalaciones generales en ambos ramos.
TELÉFONO, 681

LA MAS ECONOMICA
Fábrica de baldosas hidráulicas y materiales para construcción de obras.
DE **MANUEL SALOM**
Cemento rápido Roquefort.
Cemento rápido catalán.
Cemento lento y rápido de la provincia.
Cal hidráulica del país y extranjero.
Portland marca Elefante.
Baldosa catalán azulejos de todas clases.
Pilas y to a clase de trabajos de piedra artificial á precios sumamente económicos.
Calle de Murillo, núm. 23, Valencia

ISAAC ORTI FOTOGRAFO
Se retrata el primero gratis á todos los que tomen de dos copias en adelante
ECONOMÍA ELEGANTE ESmero Y PRONTITUD
Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.º

ESQUELAS MORTUORIAS
En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera.
Precios reducidos.

EL REGIONAL
Organo de la **Comunión Tradicionalista**
DIARIO DE LA MAÑANA
Teléfono núm. 724

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	MES	TRIMESTRE
	Pesetas	Pesetas
Valencia Grao y Cabañal.	1'25	3'75
Provincia de Valencia.	1'50	4'50
Resto de España.	0'00	5'00
Naciones convenidas y Antillas Españolas	0'00	10'00
Portugal	0'00	8'00
En los demás países.	0'00	14'00

ANUNCIOS
Ptas. Cts.
Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).
En primera plana, línea 1
Entera segunda id id. 50
En tercera id id. 40
En cuarta id id. 05
Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.

Pago adelantado

Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.

25 ejemplares 75 cts.

Año I.—
Madrid
Salidas Llegadas Salidas
2'40 L. 8'25 M. 6'45 M.
7'00 L. 12'05 L. 10'00 M.
2'40 L. 7'00 L.
BAÑOS
Carniceros, 14,
ARCHEN
Baños aromáticos, s.
vinja, Caldas, Fortuna y
den pedir, así nacionales.
Pídase prospectos
baños de vapor.
Médico-Director, I.
Consulta gratis.
14, Ca
Constan
PROFESOR DE
Lecciones de esto
Queda abierta a
para dependientes
Vila
Etern
Ya se han aprob
lipinas en el último
del extracto de
prensa, se despreñ
que los gobernante
luto de tacto en la
lógica en sus difen
energía en la aplic
nativos y aun de in
aquello que implic
tro ya esquimado
Son una verdada
cubanas y son usa
tes reformas aprob
filipino.
Hasta que no la
extensión, no es p
sobrado nebuloso
general y fijando l
que abarca, despre
no resuelven ning
de servir siquiera
simos demostrados
la experiencia, que
al decir de la prent
tado conseguir el c
rial que hoy padece
Un extremo in
sección 3.ª de las
la letra dice así:
«Se ensencha l
ciones ilícitas, con
las que han sido, e
contra la soberanía
nas especiales á l
ó dirijan.»
Es indudable q
tra comprendida e
tanto, calificada
quién puede esper
esta funesta secta
guna gobernada p
convencido de que
tra muerta?
Digamos sino l
escarnio del artí
existe en Madrid;
cluido en los temp
nadores á pesar o
Constitución las n
culto católico, por
gión del Estado, y
ciones recientes q
perniciosa ruta q
liberalismo.
¿Cómo, pues,
Filipinas sea u
en la Metrópoli
ción?
Los liberales s
mantados por la
han desarrollado.
no lo olvidarán
Aparentemen
menes que se trat
de lesa patria, y l
país se impone
transacciones y l
to una de las ref
mediano criterio
¿Todo esto sa
rales? ¿Estas son
bombos y platillo
de la situación,
concienzudos y l
A fe que son
na fe creen lo qu
fe que son torpe
dirigir la nave de